

湖北省绘客艺术工作室创始人李志敏

逐梦 彩绘

让乡愁在笔尖开花

本报记者 王莉敏

“考个教师编制吧，收入稳定，还有寒暑假”“以你的专业能力去设计公司，发展空间大，收入不会少”……

大学毕业后，亲朋好友为李志敏规划的“安稳赛道”纷至沓来。但在这位油画专业毕业生眼中，再优渥的前景，都抵不过心中炽热的梦想——用彩绘勾勒人生。

她毅然选择返乡创业，用手中的画笔创作出一幅幅灵动的彩绘，让曾经斑驳的墙面、枯燥的地面焕发生机，也在家乡描绘出独属自己的梦想画卷，让乡愁在艺术的滋养下绽放绚烂花朵。

脸庞清秀，长发及腰，声音柔美，但肤色深沉，双手布满深浅不一的伤痕、老茧和颜料残留……初见李志敏，她刚从脚手架上完成墙绘工作，笑着调侃自己“看似搞艺术，实则体力活”。可当聊起创业之路，她眼中闪烁的坚定光芒，早已胜过千言万语。

李志敏出生于1999年，大学四年的墙绘兼职经历，让她对这一领域产生浓厚兴趣。毕业那年，她没有急着就业，而是背起画具踏上全国巡学之路。省外的浙江杭州、河南信阳、广西桂林有她的身影，省内的武汉、襄阳、荆门、十堰、恩施、黄冈有她的足迹。

从前期宣传拉业务到现场勘测；从设计效果图到合同签订、开具发票；从手绘施工到面对各种突发状况……近两年时间，李志敏深入了解墙绘领域的每一个环节，一点点积累经验，为返乡创业做铺垫。2024年初，她回到家乡咸宁，创立湖北省绘客艺术工作室。

创业初期，为了节省成本，李志敏常常一人包揽多项工作，既当设计师，也当施工员。白天，她在墙绘现场攀爬作画，风吹日晒是常态；晚上，回到住所画设计图，常常忙碌到深夜。有时为了赶工期，她开着车灯一个人在夜色中奋笔创作……

创业的路上充满了艰辛，也收获了不少

温暖。有一次在咸安区贺胜桥镇，因脚手架未扣稳，李志敏从三层高处摔下，吓得同伴立马开车将其送到医院检查，所幸没有伤到骨头。同伴紧张的样子，始终是她心底最柔软的慰藉。

还有一次，她独自在一个比较偏远的乡村画墙绘，附近没有商铺，为了节省时间，中午就在工地上吃面包、喝矿泉水。业主方前来查看进度时，执意要带她下馆子。那一刻，如家人般的温暖，让她更加坚定了坚持下去的决心。

这些经历化作成长的养分，让李志敏的作品愈发成熟，也让她在家乡逐渐打开了知名度。山水亭榭、花鸟藤蔓、爱国英雄、3D动漫……一幅幅充满创意与生命力的彩绘作品，让咸宁人在家门口就能感受到浓浓的的艺术氛围。

其中，最具代表性的当属位于咸安区温泉街道三味巷的“咸宁哪吒”主题墙绘。当时，全国上下盛行“哪吒风”，接到业务的李志敏决定用咸宁方言重构经典，将哪吒“留”在咸宁的大街上。那幅墙绘长达20米，从设计到完工用时近半个月，最终惊艳亮相，引得市民争相前往打卡。

最让李志敏骄傲的，是咸安区汀泗桥镇北伐战争纪念馆两侧的墙绘。这幅总面积近280平方米的墙绘，光是设计稿就打磨了一个多月。她以北伐战役、英雄事迹等小故事为脉络，将汀泗桥的红色记忆“绘”成画卷。眼下，汀泗桥镇正在全力打造湖北红色旅游新地标，这凝聚心血的墙绘，不仅是街头艺术，更将成为家乡传承红色基因、向八方游客讲述历史的鲜活名片。

如今，李志敏已从当初那个不被理解的返乡青年，成长为声名鹊起的创业者，墙绘、地面彩绘、雕塑上色等技艺样

样精通，业务版图已覆盖到全省各个地市州。回望来路，她感恩家乡的温暖与政策的扶持。在香城文创空间，工作室享受免租金、免水电费的优惠。创业满两年，还可获得5000元的创业辅助金。这些政策支持让她得以轻装上阵，在创业浪潮中勇敢前行。

眼下，李志敏想选一个比较繁华的街道，结合三国赤壁的故事、咸宁的桂花楠竹、吉祥物咸宝和小宁等咸宁特色文化元素，创作一幅独属咸宁人的特色文化墙绘，让咸宁的魅力在艺术的晕染下被更多人看到。

对于未来，李志敏信心满满，她计划

今年内完善整体构架，通过推广和宣传，

进一步增加工作室影响力。同时，

运用大学主修的古典覃染技法，

带动咸宁古典油画领域发

展，让艺术之花在家乡

开得更艳！



嘉鱼湖地野藕生态园

荷风莲韵引客来

本报讯 记者王麒、通讯员邓丹、梁宁报道:6月18日，位于嘉鱼县新街镇的湖地野藕生态园里，一朵朵粉白、粉红的荷花于碧绿的荷叶间灿烂绽放，清风拂过，枝叶摇曳间，荷花呈现出千百种动人的姿态，远远望去，仿若一幅精心绘制的风景画。荷花池畔，游客们三五成群，有的结伴在栈道上拍照打卡，有的悠闲地坐在高高的观景台上赏花，有的则徜徉在花海间，尽情地呼吸荷花清幽的香气……生态园各处，欢声笑语阵阵。

湖地野藕生态园负责人唐攀，2014年回乡创业，起初从事莲藕种植与销售，2018年，他开始经营野藕种植

基地，种植面积从最初的几十亩扩大到现在的500亩，经营模式也从单纯的种植销售野藕慢慢地向文旅融合发展转变。近几年，唐攀以野藕基地为依托，开发了观荷采藕、荷塘游船、鱼虾垂钓、莲蓬采摘、荷塘旅拍等一系列项目，每年的荷花季，都吸引大批游客前来拍照打卡。

“开车经过长江大桥就到了，大约半小时的车程，非常方便，这里荷花确实漂亮，这趟来得值！”来自洪湖市的游客陈红霞，一大早就和朋友们出发来到该基地拍照打卡。她表示，自己是经朋友推荐过来的，基地不仅环境好，工作人员也非常热情，除了赏荷

花，还免费品尝了藕粉，拍了许多美照，游玩体验感非常好。

当天天气较为炎热，但基地里的游客仍然络绎不绝，部分来自武汉的游客更是包乘大巴车组团过来游玩。记者了解到，每逢周末或是节假日，基地内游客可达千余人。

据了解，为进一步提升游客的游玩体验，近年来，唐攀持续对基地进行品质升级与业态焕新。引进特色四季花卉和拍照打卡造景；新建停车场和旅游厕所，硬化基地道路；扩展服务功能，研发了藕粉系列饮品、荷叶茶等特色食品；丰富体验项目，覆盖全年龄段人群，大人可以体验汉服、旗袍等特色

服装租赁、专业妆造、游船赏荷等服务，小朋友们则可以在这里品美食、体验“荷”文化，开展不一样的研学之旅。

“最佳赏荷期在5月20日至中秋节前后，最近天气炎热，大家也可以选择傍晚前来游玩。”唐攀介绍，生态园的亮化工程也进行了全面升级，夜晚，在月光、星光与灯光三者的交相辉映下，精心打造的景观与满塘的荷花互相映衬，为游客们带来全新的体验。



追寻真理至死不悔

功伟带领同志到敌特势力较弱的偏僻山乡，宣传抗日救国的思想，发动组织群众开展斗争。1月20日，何功伟因叛徒出卖被捕入狱。

被关押在监狱的10个月里，何功伟始终坚持党的信仰，严守党的秘密。他以笔为枪，创作了《奴隶恋歌》《狱中歌声》等诗歌，鼓舞狱中同志，同敌人进行坚决的斗争。

敌人先后多次利用何功伟家属进行劝降。一次，敌人找到何父来探监，何功伟知道后，给父亲写了一封诀别信，表明心志。“儿献身真理，早具决心……此心亦万不可动，此志亦万不可移。”儿除慷慨就死外，绝无他途可循，为天地存正气，为个人全人格，成

仁取义，此正其时。”

威逼劝诱均无果后，黔驴技穷的敌人决定处决何功伟。1941年11月17日，何功伟高唱国际歌，从容不迫地走向五道洞刑场。在经过一条石板路时，敌人说：“何功伟，这里有100多个台阶，让他们每上一个台阶就问你一遍回不回头，只要你回头，就能免于一死，你若走完台阶还不回头，就只能枪毙了。”

“回不回头？”刽子手问了100余次，但遍体鳞伤、拖着沉重脚镣的何功伟始终没有开口，更没有停下义无反

顾的脚步。

枪声响了，何功伟慷慨就义。这一天，距离他26岁的生日只有4天。

这个热爱诗歌创作的年轻共产党员，在最后时刻用一腔热血写下了一篇感天动地的正气歌。80多年过去，他的斗争事迹仍在荆楚大地上流传，他大无畏的革命精神也在岁月沉淀中更显光辉。他用生命铸成的宝贵精神财富，正激励新时代的开拓者奋勇前行。

（原载《经济日报》2025年6月23日第三版）

铭记历史 缅怀先烈

（上接第一版）

黄循财表示，中新友好源远流长，双方始终相互尊重，相互信任，两国关系稳定发展，合作密切。新加坡历任领导人都高度重视对华关系，中国是我连任后出访的首个东盟以外国家。新加坡将继续坚持一个中国政策，反对“台独”。在两国共同庆祝建交35周年之际，新方愿充分运用中国繁荣发展带

来的机遇，扩大双边贸易、投资规模，拓展数字经济、人工智能、新能源等领域合作，加强人文交流，推动中新关系取得更大发展。面对动荡的国际形势，新方愿同中方密切在区域和多边平台协调合作，共同维护多边主义和国际秩序，相信中国一定会为世界和平发挥更重要作用。

王毅参加会见。

市领导调研赤壁防汛工作时要求

保持高度警觉 绷紧安全之弦

本报讯 记者张欢、通讯员姜维报道:6月24日，市委常委、政法委书记谭海华到赤壁市调研督导防汛工作。副市长、市公安局局长张学华，市政协副主席刘中英参加调研。

调研组一行先后来到四邑公堤赤壁段、赤壁干堤窑咀险段、黄盖湖围堤、松柏湖水库，实地查看防汛物资储备状况，详细了解巡堤查险制度落实情况，了解实时水情动态，并针对现场发现的问题提出整改意见。

调研组指出，防汛工作重在未雨绸缪，必须将功夫下在平时。各级各部门要时刻保持高度警觉，始终绷紧防汛安全之弦，系统优化应急预案演练体系，持续强化应急队伍专业

建设，科学统筹应急物资储备管理，常态化开展精细化应急培训，扎实做好防汛备汛基础工作，确保关键时刻能经受住考验。

调研组要求，要牢固树立问题导向，扎实开展清杂除障、隐患排查整治工作，同步做好山火防范、地质灾害预警等工作。进一步加大流域巡查力度，强化水污染防治举措，以水环境综合治理为抓手，持续美化河湖生态环境、提升水体质量。

会议指出，防汛工作重在未雨绸缪，必须将功夫下在平时。各级各部门要时刻保持高度警觉，始终绷紧防汛安全之弦，系统优化应急预案演练体系，持续强化应急队伍专业

建设，科学统筹应急物资储备管理，常态化开展精细化应急培训，扎实做好防汛备汛基础工作，确保关键时刻能经受住考验。

会议指出，各部门要加强统筹、协调调度，压紧压实工作责任，确保项目建设尽快取得实质性进展，在重点产业链群建设上取得新成效。要做好政策支持、资金保障，解决人才引育、市场对接等关键问题，为入驻企业提供全方位、一站式的优质服务，营造良好的创新创业生态。

会议强调，要坚持分类管理、动态推进，细化发展规划，算好“经济账”“效益账”，努力将科创中心打造成为全省乃至全国具有影响力的科技创新高地，为推动全市经济社会高质量发展提供坚实支撑。

会议指出，各部门要加强统筹、协调调度，压紧压实工作责任，确保项目建设尽快取得实质性进展，在重点产业链群建设上取得新成效。要做好政策支持、资金保障，解决人才引